

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年4月30日 星期四 农历四月初八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7289 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

坚决抵制非法买卖证书虚假认证等违法行为 我省深入开展防疫用品领域认证活动专项整治

河北法制报讯 (记者 张世杰)省市场监管局日前召开会议,深入推进全省口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动,督促省内认证机构落实主体责任,维护认证市场良好秩序。

会议提出,省内各认证机构要把守法经营作为第一要务,严格遵守相关法律法规、规章制度,自觉按照从业规范、规则开展认证活动,坚决抵制非法买卖证书、虚假认证等违法行为,不哄抬价格、不串通涨价、不实施价格欺诈行为,自觉抵制非法竞争、恶性竞争,积极配合行政监管部门开展各项监管工作,营造公平竞

争、健康有序的市场环境。各级市场监管部门对专项整治行动中发现的问题,尤其是涉及口罩、防护服等防疫用品领域的出口认证活动问题,将严格依法依规、从严从快严肃处理,涉及的问题认证机构将被列为重点监督对象,涉嫌犯罪的移交公安部门追究刑事责任。

据悉,今年3月以来,省市场监管局按照加强标准认证的有关要求,分两批组织省内42家疫情防控物资生产企业进行国际认证培训,及时公布具备合法资质的认证机构名单,指导企业选择合法合规机构进行认证,提升了认证实施的有效性。

为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供法治保障

践行使命 法治护航

——邯郸市政法系统抗击新冠疫情和服务经济社会发展纪实

□ 河北法制报记者 李建华

一场突如其来的新冠肺炎疫情牵动人心。疫情就是命令,防控就是责任!邯郸市委、市政府下达全力抗击新冠肺炎疫情的命令后,该市政法系统快行动、强措施、抓落实,以强烈的政治担当、深厚为民情怀和严实的工作作风,全力以赴做好疫情防控及维护社会稳定工作,护航经济社会发展。

吹响集结号 织密防控网

抗击疫情集结号响起后,邯郸市委政法委机关干部全部迅速返回岗位,自此以后机关会议室、办公室经常深夜还灯火通明。随着疫情防控形势的发展,市委常委、政法委书记曲斌先后主持召开社

会稳定、联防联控工作部署、协调调度等会议10余次,深入社区、超市、企业和卡口检测点督导检查疫情防控、卡口优化设置、企业消杀和复工复产情况,实地查看保障生产生活物资运输道路畅通情况及防疫人员力量配备、防疫措施落实等情况。

邯郸市委政法委将做好全市疫情防控作为一项政治任务,严格落实属地工作责任,依托网格化社会治理机制,组织动员全市各级机关干部、基层网格员、平安志愿者,全面进行摸排核查,加强联防联控和健康监测,真正做到应查尽查、一人不漏。

市委政法委班子成员和机关干部组成疫情防控、社会维稳工作督查组,分赴防控一线开展检查督

查。在公路卡口详细了解出入车辆及人员的管控措施是否落到实处;在社区、农村仔细检查出入卡口设置、社区重点人群的监管和服务、疫情防控宣传等工作措施是否到位,同时了解群众生活中的困难诉求,反复叮嘱大家不聚餐不聚会不聚集,减少人员流动,确保做到万无一失。

发挥职能作用 守护和谐安宁

在与疫情短兵相接中,邯郸市公安局启动一级响应机制,执行战时纪律,停止春节假期休息,全员上班上岗,24小时执勤,发扬不怕疲劳、顽强拼搏、无私奉献、连续作战的优良作风,做到守土有责、守土尽责。加强机场、车站、商场、超市等重点部位和人员密集场

所巡逻防控,全力配合做好排查隔离工作;积极协助配合当地党委、政府深入社区、农村和厂矿企业开展细致排查,协助管控涉疫情小区、村庄;成立救治秩序维护组,派驻警力在定点救治医院和重点隔离部位维护治安秩序,对所有医疗机构进行全面滚动摸排。

邯郸市司法局积极加大疫情防控相关法律知识宣传力度,引导群众增强法治意识,依法支持和配合疫情防控工作。疫情期间,市司法局将市直公证处、市公共法律服务中心、市医患纠纷调解委员会等窗口服务单位的热线电话、微信公众号、官方网站、APP、相关人员联系方式等信息向社会公布,积极引导群众在线咨询和办理业务。

(下转第2版)



4月26日上午,廊坊市交警二大队宣传民警走进安次区环境卫生管理局,为一线环卫工人和环卫车辆驾驶员送上一堂交通安全课。民警通过剖析事故发生原因,讲解道路交通安全知识,提醒环卫工人工作中一定要遵守交通安全法律法规,注意观察路面情况,保障自身安全。据了解,这堂交通安全课还利用网络平台进行了直播,不能到现场参加学习的环卫工人通过手机进行了观看。图为民警正在为环卫工人上交通安全课。

河北法制报记者
田宪忠 摄

沧州市公安局表彰抗疫突出民辅警

20人分获“最美抗疫先锋”“最美青年标兵”称号

河北法制报讯 (通讯员 朱倩倩 王迎杰 记者 陈兆扬)在“五一”劳动节、五四青年节即将来临之际,4月28日晚,沧州市公安局举办了一场颁奖仪式,对在抗击疫情工作中做出突出贡献的民辅警进行集中表彰。

疫情发生以来,沧州全市公安

民辅警在抗击疫情最前沿顽强拼搏、无私奉献,敢于担当、勇往直前,涌现出许许多多舍小家、顾大家,服务大局、服务群众的感人事迹。为进一步激发广大民辅警干事创业热情,做好疫情防控和维护社会稳定工作,沧州市公安局政治部在全市范围内组织开展了推荐

评选活动。经过层层筛选,最终20名优秀民辅警脱颖而出,其中10人荣获“最美抗疫先锋”荣誉称号,10人荣获“最美青年标兵”荣誉称号。

在当晚的颁奖仪式上,警医家庭代表、东光县公安局巡特警大队教导员李华振讲述了他和援鄂妻子吴婷婷在各自岗位上抗疫的故

事;新华公安分局站前派出所教导员陈丽用女性视角叙述了她和战友们坚守火车站警务站,化解一个个难题,收获乘客点赞的故事;沧县公安局副局长、沧州高铁检查站站长袁守增分享了自己以身作则、排除万难,为外地来沧人员解决安置问题的经历;河间市公安局治安大队教导员王春喜分享了他率领抗疫突击队冒着被感染的风险,在疫情严重的留古寺镇日夜坚守、执行封控任务的感受。演讲者每说到动情处,都引来现场观众的阵阵掌声,大家无不为民警辅警的奉献精神深深感动。

我省各地开展形式多样“护苗”行动

努力为未成年人健康成长营造良好社会文化环境

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者4月29日从省“扫黄打非”办获悉,按照全国“扫黄打非”工作小组的统一部署,结合落实《2020年河北省“新风”集中行动实施方案》和《2020年河北省“护苗·绿书签”行动实施方案》,我省各地组织开展了多种形式的“护苗”行动,努力为未成年人健康成长营造良好的社会文化环境。

工作中,结合疫情防控工作实际,全省各地纷纷开办网络课堂,通过播放“护苗·网络安全课”,引导未成年人绿色上网、安全上网,增强网络安全意识,自觉远离各种

文化垃圾。石家庄市推出“网络安全课堂”,邢台市、承德市推出“网络护苗小课堂”,廊坊市、保定市推出“护苗·网络安全系列课堂”,宣传推广网络安全知识。顺平县“扫黄打非”办邀请县检察院的检察官走进网上直播间,根据小学生的年龄、认知特点,为全县2万余名小学生上了一堂通俗易懂的网络安全法治课,通过宣讲检察院办理的真实案例,使孩子们大大增强了自我保护的意识。

为了推动“护苗·绿书签”行动扎实开展,各地组织了多种形式的全民阅读活动,引导未成年

“爱读书、读好书、善读书”。石家庄市图书馆组织开展了包括“故事人”志愿服务活动音频故事会、“成长中的第一次”编程小游戏制作、“大声说出爱”线上阅读、“悦读之星”答题活动等在内的24项大型主题阅读活动。定州市图书馆组织开展了“和名师相约春天里”“我与图书有个约定”“春日有光温暖同行”等主题阅读活动。活动引导学生在阅读实践中丰富知识、开阔视野,激发学生读书的兴趣,让每一位学生都亲近图书、喜爱阅读,养成热爱书籍、博览群书的好习惯,促进学生个性特长和

谱发展,营造书香家庭、书香校园、书香社会。

(下转第2版)

省法院党组专题研究服务保障雄安新区规划建设 为新区发展大胆探索 以有力有效举措 为解放思想大胆探索 提供优质服务保障

规划建设

某港。办案民警顺藤摸瓜,先后将于某港及其同伙张某抓获,收缴了尚未售出的营业执照、公章等物品。经讯问,4名嫌疑人分别对2019年以来采取单独或交叉的方式,多次收买、出售营业执照、对公账户、银行卡,从中非法牟利的不法事实供认不讳。迫于压力,4月17日上午,该案另外两名嫌疑人侯某尧、郑某彪到警方投案自首。

为彻底斩断这条黑灰产业链条,办案民警行程千余公里,在河南长葛警方配合下,于4月27日将涉案人员冯某、夏某民抓获,当场收缴扣押涉案物品银行卡66张、营业执照16套、U盾47个、公章41枚、POS机3部和电脑、手机、账本若干。

目前,该团伙8名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

敬告
读者

五一期间,本报5月1日至5日休刊,
5月6日起正常出报。祝大家节日快乐。
本报编辑部